

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00
Extranjero al año . . . 60'00

Número suelto . 10 céntimos

Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 2 de Marzo de 1922

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 94.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

Núm. 14.662

Año L.

Barcelona y su gobernador

Barcelona, la ciudad maravillosa, emporio magnífico de riqueza...

Nada, en efecto, tan sugestivo como la extraordinaria actividad que su industria y su comercio han alcanzado en estos años...

No pensamos nosotros en descubrir ahora a nuestros lectores las diversas gamas de belleza que Barcelona atesora...

La Perla del Mediterráneo, como generalmente se la denomina, puede justamente vanagloriarse de ser hoy día uno de los primeros puertos del mundo...

Barcelona, que en el trágico coeficiente de las convulsiones mundiales pudo considerarse en tiempos como la «ciudad roja»...

Este hombre de valía, que, como ya indicamos, tiene en el Ejército un historial brillante y magnífico...

En estas condiciones —adversas y negativas— de desquiciamiento general y subversión de los órdenes y jerarquías...

Nuestra pluma, parca siempre en los elogios, no puede dejar de tributárselos a este hombre, que con una clara visión de la realidad...

Martínez Anido, general prestigioso del Ejército, ha sacrificado su carrera militar por devolver la tranquilidad a Barcelona...

ben que tal fundamento es la mejor base de la constitución social y política inglesa.

Quien habiendo visitado la ciudad condal en los agitados tiempos de la revuelta sindicalista, vuelva otra vez a ella, se quedará asombrado ante la normal actividad...

Sin aherrojar la ciudad bajo el terror de una represión sangrienta, sino por el contrario, procurando el libre desenvolvimiento de la vida ciudadana...

No contento con esto, y considerando muy razonadamente que su labor no se reducía al sosiego de la ciudad, Martínez Anido inició y prosiguió febrilmente el desarrollo de una acertadísima política de subsistencias...

Esta labor penosa, que ha producido a Martínez Anido sinsabores y disgustos, coloca frente a él a varios señores, no a un grupo ni a una colectividad...

Este hombre de valía, que, como ya indicamos, tiene en el Ejército un historial brillante y magnífico...

Este hombre de valía, que, como ya indicamos, tiene en el Ejército un historial brillante y magnífico...

En sucesivas crónicas hemos de seguir examinando la labor de este gobernador, ecuaníme y enérgico, que no duda en poner al servicio de España su talento y su vida.

EDUARDO VASSALLO. Barcelona, 22-2-1922. (De «La Acción»).

Contra este arbitrarismo, que recuerda las «salas del Juego de Pelotas» y el «Club de Jacobinos» de la Revolución francesa...

«Sé que a mi palabra hay un límite: el delito; pero no admito otra coacción que la justa de la ley penal.»

Ahora, no. Ahora no piensan así los hombres de izquierda, ni algunos de derecha. Al injuriador de infima categoría o de menos o más «calidad»...

Este hombre de valía, que, como ya indicamos, tiene en el Ejército un historial brillante y magnífico...

CRÓNICA

Nuestro extraordinario

Quisiéramos hallar palabras para expresar en toda su magnitud el agradecimiento que embarga nuestro pecho...

El público nos demostró un aprecio y una consideración que jamás podremos agradecer bastante...

A cuántos nos han transmitido sus felicitaciones y enhorabuena y al público todo de la Isla agradecemos las pruebas de estimación y aprecio que nos han tributado...

«Pero... el injuriador, pongamos por caso, es un diputado a Cortes, o un senador, y además goza de la calidad de «influyente»...»

Sobre eso debiera la Fiscalía del Supremo llamar la atención de sus subordinados también. Por lo que valiere, formulamos para ello nuestra instancia.

«Fuese el señor Pinós del Ministerio de Gracia y Justicia, dejando abandonado muy antes su proyecto de reforma de la ley de Enjuiciamiento...»

«Fuese el señor Pinós del Ministerio de Gracia y Justicia, dejando abandonado muy antes su proyecto de reforma de la ley de Enjuiciamiento...»

(De «La Acción»).

Las comisiones informativas

Infantería: Presidente, coronel don Aureliano Uribe León...

Caballería: Presidente, capitán don Rafael Echevarría del Cueto...

Artillería: Presidente, don José Blaya Ragué...

Ingenieros: Presidente, don Joaquín Pascual Vinent...

Intendencia: Presidente, teniente coronel don Fernando Bauzá Perera...

Sanidad: Presidente, teniente coronel médico don Francisco Uguet Lostao...

Sabino Suárez Peláez, oficial 2.º don Antonio Mir Ribas...

SALÓN VICTORIA. Sábado 4 de marzo. Aparición de IVETTE ANDREYOR (Blanca de «Judea») en la colosal serie en nueve libros MATÍAS SANDORI.

De excursión. Ayer tarde y para conmemorar la fecha de la celebración de las bodas de oro de EL BIEN PÚBLICO...

Jubiléo. El día 3, primer viernes de marzo, en la Iglesia de las Hermanas Carmelitas, se gana Jubileo visitando la Imagen de Jesús Nazareno...

CINE ESPAÑA. Sábado próximo la grandiosa película AMOR QUE REDIME por Fanny Ward.

Nombramientos. Por el Ministerio de Hacienda ha sido conferido el cargo de Inspector especial de Aduanas...

Un obsequio. Nuestro amigo don Salvador Almiral, concesionario en esta de las Hilaturas de la Señora Vda. de Castells de Tarrasa...

Exportación de ganado. A bordo del vapor «Mahón» han sido embarcadas esta mañana 14 reses de ganado vacuno...

NOTICIAS MARÍTIMAS. Salidas. Han salido estos días para Barcelona los pailebotes «Valentina» y «Maria Laura»...

SALÓN VICTORIA. Sábado y domingo. MATÍAS SANDORI. Serie en nueve libros Protagonistas: IVETTE ANDREYOR y ROMUAL JOUBE.

Del Registro Municipal. En el Registro Municipal se han hecho durante el finido mes de febrero las siguientes inscripciones: Matrimonios 15, Nacimientos 22, Defunciones 23.

De la última sesión municipal. En la sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento en la noche del martes, se acordó consignar en acta el sentimiento de la Corporación Municipal por el fallecimiento del mahonés ilustre don Benito Pons Fábregues...

De Obras Públicas. Algunos automovilistas y cocheros se nos quejan con razón de que en el arreglo de las carreteras, como la de San Luis, se dejen lar...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados, pues dificulta el cruce de «carruajes»...»

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

«También nos expresan la conveniencia de que la piedra machacada que se acumula para reparación de los pisos carreteros no se ponga a ambos lados...

LA IGUALDAD ANTE LA LEY

Espanoles sin categorías ni castas

«Reconocer la razón a quien la tenga, es la forma substancial de una civilización» —ha escrito el señor Ossorio y Gallardo...

La igualdad ante la ley ha sido principio reivindicado por las revoluciones todas. Con anticipación a ellas, y sin derramamiento de sangre, lo proclamó el cristianismo.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

De la Península

Madrid 1.º a las 2.

La cuestión de los prisioneros

Comentando la noticia que publicó el «Heraldo» de que el día 2 de marzo serán devueltos los prisioneros que tiene en su poder Abd-el-Krim, decía anoche un ministro que ese acontecimiento puede ocurrir de un momento a otro, pero que hasta el instante presente no hay ningún hecho concreto que autorice para confirmar tal noticia.

Los tanques para el ejército

Se encuentran en Carabanchel, donde realizan pruebas, los seis tanques de artillería y doce de infantería que han de ser remitidos a Melilla.

Se cree que el Rey asistirá uno de estos días a presenciar las pruebas.

Mandan las unidades de artillería el capitán don Carlos Ruiz Toledo, contando con el siguiente personal: seis oficiales, seis sargentos, seis cabos y 24 soldados que serán distribuidos en secciones de siete por cada tanque.

Cada unidad constará de oficial como jefe, un sargento jefe de pieza, un cabo proveedor, dos soldados para las ametralladoras y dos auxiliares.

Estos tanques cuentan con dos ametralladoras y un cañón de 75.

Los carros de asalto de infantería entre los que figura el que ha regalado el Cuerpo de Seguridad, llevarán cada uno dos soldados: uno conductor y el otro encargado de las ametralladoras.

Estos tanques dan muy buen resultado, siendo de los más modernos que se han construido. Cuentan con luz eléctrica y un teléfono para el servicio interior.

De aviación

Telegrafan de Tetuán, que hay en aquel aeródromo han sido divididos en dos escuadrillas de seis aviones cada una, al mando del comandante Aimat.

Dichas escuadrillas ensayarán las nuevas bombas para aviones, de invención y fabricación española, que son de gran potencia destructora.

Las diligencias judiciales por la muerte del señor Dato

El Juzgado que entiende en la causa seguida por el asesinato de don Eduardo Dato Iradier, ha realizado esta tarde en la cárcel una diligencia que ha durado desde las cuatro hasta las diez menos cuarto de la noche.

Se guarda gran reserva acerca de esta diligencia.

Según parece Nicolau y la

mujer rubia niegan toda participación en el hecho, pero el juez hizo notar que vinieron a Madrid antes de cometerse el crimen, ya usaron nombre falso.

Parece que el Juzgado está realizando en estos momentos trabajos encaminados al esclarecimiento de algunos puntos relacionados con el alquiler de la casita de la Ciudad Lineal, en que fué escondida la motocicleta que emplearon los asesinos para cometer el atentado.

Se asegura que uno de estos días se celebrará un carreo entre Mateu y Nicolau.

De Marruecos

Telegrafan de Melilla que además del caído detenido hace unos días, ha sido ahora encarcelado otro complicado en la ocultación de fusiles.

El número de éstos, recogidos por las autoridades, asciende a 80. Son franceses y han sido pasados de contrabando por el Muluya hace pocos días.

Madrid 1.º a las 19.50.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

9529 Madrid

Con 60.000 pesetas

8310 Nerva 2656 Barcelona

Con 20.000 pesetas

14511 Palma

Con 1.500 pesetas

7409 17520 30432 1125

13446 10733 20722 15068

No ha habido despacho

Esta mañana no han acudido a Palacio los ministros como de costumbre para despachar con el Monarca, a causa de celebrarse la acostumbrada Capilla pública que ha revestido la solemnidad acostumbrada.

Telegramas de gratitud

En la Presidencia se ha recibido un expreso telegrama del Presidente del Tribunal de Niños de Zaragoza dando las gracias al Gobierno por la asistencia del ministro de Gracia y Justicia a los actos celebrados.

Convenio Hispano-Suizo

En el ministerio de Estado nos ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que los Gobiernos de España y Suiza en el cambio de notas verificado ayer han convenido prorrogar el régimen convencional vigente hasta el día 15 de Marzo.

Las mercancías de ruta se admitirán en ambos países hasta el día 31 de Marzo.

Ferrocarril Tánger-Fez

También nos ha sido facilitado

CINE ESPAÑA

Sábado día 4 de Marzo de 1922.—A las nueve de la noche INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CUARESMA estrenándose la magnífica y delicada película de argumento emotivo y fastuosa presentación dividida en cinco partes y titulada

AMOR QUE REDIME

creación de la inimitable y eximia actriz FANNY WARD Estreno en Mallón del Suplemento Pathé MARRUECOS NÚMERO 18

Gráfica información de las operaciones de África. La REVISTA PATHÉ y una cómica de gran risa completarán el programa. Nota: Próximamente estreno de grandiosas exclusivas, los mayores éxitos de «Real Cinema» de Madrid y «Pathe Cinema» de Barcelona.

tado en el ministerio de Estado otra nota que da cuenta de haber sido sacadas a subasta las obras del ferrocarril Tánger-Fez por si pudiera interesar a los contratistas españoles que recaben de la sección Marruecos del Ministerio los datos e informaciones necesarios.

Madrid 2 a las 5.

Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra nos ha sido facilitada una nota del comunicado de Marruecos que dice lo siguiente.

Según participa el Alto Comisario no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de nuestras zonas del protectorado.

En Melilla las baterías de All Hargá cañonearon grupos enemigos y los aviadores bombardearon Beni Said y zocos de Tala y Tasman que estaban concurridísimos.

Se da cuenta en el telegrama del Comandante de Melilla de la visita hecha por los Agregados militares extranjeros al campamento de Dar Drius cuya brigada se presentó irreprochable desfilando marcialmente.

Los Agregados visitaron los campamentos y conversaron con los legionarios de sus respectivos países.

En Monte Arruit expidieron el siguiente telegrama: «Al rendir homenaje a los héroes de Monte Arruit evocamos la figura de S. M. la del ministro de la Guerra y la de V.»

Comentando un telegrama

Ha sido comentado muy favorablemente el telegrama que desde Monte Arruit cursaron los Agregados militares al Alto Comisario telegrama que se considera como el mejor elogio a la labor del General Berenguer y al Gobierno.

El señor Cierva a Palacio

A las siete de la tarde estuvo en Palacio el ministro de la Guerra señor Cierva quien manifestó a los periodistas que llevaba varias cosas a la firma de S. M. el Rey.

A las preguntas de los periodistas dijo que nada nuevo había.

Después de despachar el ministro con S. M. el Rey los periodistas le interrogaron acerca del plazo que termina mañana para la entrega de los prisioneros.

El señor Cierva eludió contestar a esta pregunta y montó en su auto haciéndose conducir al ministerio.

Aconsejando el indulto

En el Consejo de ministros se acordó aconsejar a S. M. el Rey el indulto del reo de muerte condenado por la Audiencia de Zamora.

Prensa Asociada

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 2 a la 1.

Comunica el Alto Comisa-

rio que no ocurre ninguna novedad en nuestra zona de protectorado.

El Comandante General de Melilla dice que la artillería de All Hargá dispersó grupos en Sbuchsa.

Volaron la primera y segunda escuadrillas bombardeando Beni Said y el zoco de Tala y el de Tasman que estaban concurridísimos.

Los Agregados militares de las Legaciones extranjeras vistaron la Brigada de Dar Drius que se presentó irreprochable verificando el desfile y cerrando la marcha las fuerzas de Regulares.

Visitaron los agregados las instalaciones del campamento y el de la legión conversando con los legionarios de sus respectivos países.

Después visitaron Monte Arruit donde el Coronel Marséon dirigió al Alto Comisario el siguiente telegrama:

«En acto de rendir homenaje a los héroes de Monte Arruit evocamos la figura de S. M. el Rey, la del ministro de la Guerra y la de V.»

Noticias varias

De Marruecos

La escuadrilla de aeroplanos ha bombardeado Monte Mauro, contestando los cañones de los rebeldes inutilmente.

Los rifeños han entregado en el Zaio 27 fusiles.

Una niña mora que antes de los sucesos de julio estaba recogida en casa del cantinero Manuel González, se ha presentado otra vez a éste en cuanto ha podido huir del poder de los rifeños.

Revolución en la Georgia occidental

París.—Telegrafan de Constantinopla a «Le Petit Parisien» que en la Georgia occidental ha estallado un movimiento revolucionario de extraordinaria gravedad.

En Batum se han producido numerosos choques entre la población y las tropas rusas de ocupación.

El número de muertos y heridos es considerable.

Una noticia

París.—Telegrafan de Rio Janeiro a los diarios que ayer publicó la prensa de aquella capital el facsímil de un pasaporte que fué expedido por el gobierno del Brasil a favor del ex Kaiser.

Este pasaporte fué retirado

SALÓN VICTORIA

Jueves 2 Marzo 1922.—Única sesión a las nueve Última proyección de la preciosa película

AMOR VENCEDOR

Sábado día 4 de Marzo.—GRANDIOSO ACONTECIMIENTO Estreno del primer libro de la adaptación cinematográfica de la célebre novela de JULIO VERNE, dividida en 9 libros, titulada

MATHIAS SANDORF

maestralmente interpretada por IVETTE ANDREYOR (Blanca de Judex) y ROMUALDO JOUBE, de la Comedia Francesa. La mejor serie francesa presentada hasta la fecha. Todo Mahón verá esta colosal obra que como exclusiva presenta este Salón para la temporada de Cuaresma.

— TRIANON —

Jueves día 2 Marzo de 1922 Con Sexteto A las cinco y tres cuartos. Otra sesión a las nueve de la noche. Vermonit de Moda. INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CUARESMA en la que se darán a conocer las producciones de mayor lujo de las principales marcas cinematográficas. La admirable película del «Programa Ajuria»

ARRÉGLALO TODO

por el simpático y popular artista americano Douglas Fairbanks. La chistosísima película «FATTY A LA PARRILLA». En breve: La más famosa serie: EL PUENTE DE LOS SUSPIROS, grandiosa novela cinematográfica en la que se hace un verdadero derroche de arte y lujo, hermanados con un argumento de insuperable interés.

después de una intervención enérgica de las potencias aliadas.

Noticias de Moscú

París.—Según noticias de Moscú recibidas de procedencia polaca, el Comité ejecutivo de la Tercera Internacional se ha reunido en sesión plenaria bajo la presidencia de Zinovieff.

Este dió lectura a un informe acerca de la situación del comunismo en todos los países donde existen organizaciones del partido.

Hablando de la situación del comunismo en Alemania, Clara Zetkins declaró que a pesar de la pasividad del proletariado, existen en Alemania todos los elementos propios para llevar a cabo la revolución social. Añadió que el partido comunista alemán cuenta con 300.000 afiliados.

Del Vaticano

París.—Telegrafan de Roma que el Papa se propone ampliar a veinte días el plazo señalado para la apertura del Cónclave después de la muerte de su antecesor.

De este modo los Cardenales residentes en América tienen tiempo sobrado de llegar a Roma para participar en las reuniones del Cónclave.

Política húngara

Zagreb.—Los periódicos publican extensas informaciones sobre los manejos de los monárquicos húngaros en Suiza.

La propaganda que se lleva a cabo es intensísima y muy costosa.

Los Estados que forman la pequeña Entente vigilan cuidadosamente las diferentes fases de la campaña.

En Ginebra ha sido creada una Liga para la defensa de los derechos del pueblo y una revista del mismo nombre, fundada y dirigida por el profesor Baraniy, cuya intimidad con el conde Andrassy es bien conocida.

Los fines de la Liga y de la revista son el restablecimiento de la Monarquía en Hungría. Dicha organización extiende

sus relaciones a un extenso radio, y está en íntimo contacto con todas las organizaciones monárquicas de Hungría.

Las negociaciones comerciales

Uno de estos días visitaron de nuevo al señor González Hontoria, el embajador francés y el delegado de la República en las negociaciones comerciales.

El Ministro y los representantes de Francia cambiaron impresiones sobre las negociaciones francoespañolas.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 2 Marzo 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Vicente Fornals.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Florencio Aguinaga.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 3.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos.

Imaginaria: 1.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Antonio Bandrés. —Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Martín Alcoba. —Rubricado.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MANÓN

La Junta general ordinaria de esta sociedad celebrada el día de ayer, acordó el reparto de treinta pesetas por acción como dividendo del ejercicio cerrado en 31 Diciembre último, el cual se hará efectivo contra la presentación del cupón número 2.

Mahón 28 Febrero 1922.—Por la Eléctrica Mahonesa, S. A.—El Director, F. F. Andreu.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 1.º Marzo 1922

Francos 57'50

Libras 27'75

Dollars 6'24

Liras 33'50

Marcos 2'70

Coronas austriacas 0'20

Interior serie A 69'55

Id. id. B 68'75

Id. id. C 00'00

Amortizable 5 p.º A. 1900 94'00

Id. id. A. B. 00'00

Exterior Serie A 00'00

Nortes 60'15

Alicantes 59'20

Andaluces 47'50

Orenses 00'00

Nortes Prioridad 62'25

Cáceres Variable 35'80

Amortizable 5 p.º A. 1917 93'50

Id. B. 00'00

Interior fin de mes 68'80

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón

Academia Mariana de San Estanislao

Cinematógrafo de primr orden con pantalla luminosa.—Único en Menorca.—Máquina reformada con todos los adelantos modernos

Domingo, a las seis y nueve y cuarto.—SEXTETO TEMPORADA DE CUARESMA.—PRIMER PROGRAMA EXTRAORDINARIO El Programa Ajuria presenta WILLIAM S. HART en

LOBOS DEL CAMINO

POESIA, INTERÉS Y EMOCIÓN Son las tres principales cualidades de esta cinta en la que un bandido célebre, un verdadero lobo de caminos, que se redime por el cariño de su madre y de una joven a quien ama.

Completarán el programa el último episodio de la serie EL GUANTE DE LA MUERTE y una cómica por FATTY. Próxima semana: (¡!) MARIA DE MAGDALA.

TEATRO CONSEY

COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE RAMONA MESTRES

Sábado día 4 de Marzo de 1922.—Noche a las nueve y cuarto La comedia dramática en tres actos, de Pitarra.

— LA DIDA —

Creación de Ramona Mestres Precios: Preferencia, 0'75 ptas.—Entrada, 0'40 ptas.

DOMINGO, TARDE. EL LADRÓN. NOCHE.—Beneficio de Ramona Mestres, con la comedia de los Quinteros DOÑA CLARINES Pronto: El ruidoso estreno LA PRISA.